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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τoν Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων, κ. Άδωνι Γεωργιάδη. 

Θέμα: «Η κατοχύρωση του «Turkaegean» ως εμπορικού σήματος από την Τουρκία.» 

Κύριε Υπουργέ, 

Κατά τη διάρκεια μεγάλης χρονικής περιόδου σχεδόν ενός έτους, οι αρμόδιες 

υπηρεσίες του Υπουργείου, του οποίου προΐσταστε, δεν κατάφεραν να αντιληφθούν 

τις ενέργειες της Τουρκίας για την κατοχύρωση του «Turkaegean», ως εμπορικού 

σήματος και τη χρήση του για διαφημιστικούς και τουριστικούς σκοπούς. 

Δεδομένων των κυμαινόμενων πολιτικά αλλά και εξαιρετικά ανταγωνιστικών σχέσεων 

σε επίπεδο διπλωματίας, εμπορίου και τουρισμού με τη γείτονα χώρα ∙ η Αθήνα 

κυριολεκτικά εξαπίνης αφυπνίσθηκε καθώς επί σειρά πολλών μηνών παρέμενε 

άπραγη και αντιλήφθηκε πολύ ετεροχρονισμένα τη διεθνή πράξη κατοχύρωσης 

εμπορικού σήματος με γεωπολιτικές διαστάσεις από την Άγκυρα.  

Σύμφωνα με την διαδικτυακή πύλη ενημέρωσης, αφιερωμένη αποκλειστικά σε 

ειδήσεις με ευρωπαϊκό περιεχόμενο Εuractiv.gr1, “το αίτημα για καταχώριση 

εμπορικού σήματος συνιστά μια «ιδιωτική» πράξη και προκειμένου κάποιος να έχει 

μια πλήρη εικόνα των αιτημάτων, θα πρέπει να παρακολουθεί «καθημερινά» τα 

αιτήματα που υποβάλλονται στο Γραφείο διανοητικής ιδιοκτησίας της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης (EUIPO)”. 

Ποια είναι η συνέπεια του γεγονότος;  

Η Ελλάδα δεν πρόλαβε να καταθέσει ένσταση προκειμένου να ακυρώσει την 

κατοχύρωση από την Τουρκία ενός εμπορικού όρου με επεκτατικά χαρακτηριστικά. Η 

Ελληνική Κυβέρνηση δια του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων, ενώ είχε τη 

δυνατότητα, στην πραγματικότητα, παραμέλησε να προσφύγει εντός δυο μηνών από 

την ημερομηνία κοινοποίησης της προσβαλλόμενης απόφασης με απαραίτητη 

προϋπόθεση οι λόγοι προσφυγής να υποβάλλονταν εντός 4 μηνών από την ίδια 

ημερομηνία κοινοποίησης. 

Συγκεκριμένα, η Τουρκία υπέβαλε αρχική αίτηση για κατοχύρωση του «Turkaegean» 

ως εμπορικού σήματος στις 09.07.2021. Τότε υπεύθυνος φορέας εκ μέρους του 

ελληνικού Δημοσίου, προκειμένου να εντοπίσει και να επιληφθεί του θέματος ήταν η 

Γενική Γραμματεία Εμπορίου, η οποία υπάγεται στο υπουργείο Ανάπτυξης. Ο 

υποβαλλόμενος προς έγκριση όρος έγινε αποδεκτός στις 15 Δεκεμβρίου του 2021 με 
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τη διάρκεια ισχύος του να ορίζεται έως την 16η Ιουλίου 2031. Από τις 16 Μαΐου του 

2022 αρμόδιος πλέον είναι ο Οργανισμός Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας που υπάγεται 

επίσης στο υπουργείο Ανάπτυξης. Από τα παραπάνω καθίστανται αναφανδόν 

εμφανείς οι ευθύνες που προκύπτουν για την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου 

Ανάπτυξης και Επενδύσεων. 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

- Ποια μέτρα πρόκειται να λάβετε προκειμένου να αντιμετωπίσετε την επικοινωνιακή 

επεκτασιμότητα του «Turkaegean» ως διεθνούς εμπορικού σήματος με γεωπολιτικό 

περιεχόμενο;   

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 

Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 




